

栗战书在第五次世界议长大会发表视频致辞

新华社北京 9 月 7 日电 全国人大常委会委员长栗战书 7 日在第五次世界议长大会上发表视频致辞。

栗战书在视频致辞中指出,当前国际形势正发生深刻复杂变化,新冠肺炎疫情肆虐反反复复,各类全球及地区问题此起彼伏,各国人民对生命安全的渴望日益迫切,对和平发展的呼声日益强烈。一年多来,全球抗击新冠肺炎疫情得出的最重要经验,就是抗疫既要靠团结,也要靠科学。

新华社北京 9 月 7 日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正 7 日在北京通过视频方式会见来华访问的联合国气候变化格拉斯哥大会候任主席夏尔马。

韩正表示,气候变化需要全球团结一心、携手应对。希望《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会发出坚定维护多边主义、尊重多边规则、促进气候行动的强有力政治信号,积极倡导各方将气候目标转化为具体的政策和行动,完成《巴黎协定》实施细则谈判,确保全球气候治理在公开透明、广泛参与、缔约方驱动、协商一致的正确轨道上继续前进。

韩正指出,中英两国在应对气候变化领域保持着良好的合作关系。双方都已提出更有力度的国家自主贡献目标和碳中和愿景,希望发挥各自优势,加强对话合作,为全球应对气候变化发挥更加重要作用。中方作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会主席国,愿与英方一道,推动两个缔约方大会取得成功。

夏尔马表示,英方赞赏中国为应对气候变化所作巨大努力,希望与中方拓展气候融资、能源、碳交易等领域交流合作,愿与中方加强对话协调,努力争取两个缔约方大会取得积极成果。

夏尔马表示,英方赞赏中国为应对气候变化所作巨大努力,希望与中方拓展气候融资、能源、碳交易等领域交流合作,愿与中方加强对话协调,努力争取两个缔约方大会取得积极成果。

新冠流感能联检了

右图:9月6日,工作人员在进行联检试剂盒的包装。

当日,可以同时检测新冠肺炎和流感的联检试剂盒正式在上海投产分发,第一批数万盒试剂盒将运往全国各地的儿科门诊、发热门诊,为流感和新冠肺炎疑似症状患者的病原快速鉴定增添方便有效的新工具。

新华社记者方喆摄

栗战书强调,我们要坚持生命至上原则,把人民生命安全和身体健康放在突出位置,尽快控制疫情蔓延。要积极推动在疫苗生产分配、疫情防控、关键物资、公共卫生等领域开展国际合作,提高疫苗的可及性和可负担性。在与自然病毒作斗争的同时,也要与政治病毒作斗争,坚决反对把政治凌驾于科学之上,将病毒溯源等问题政治化的做法。

栗战书说,各国命运休戚与共,没有国家可以独善其身。习近平主席指出,世界需要真

正的多边主义。我们要尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式,以政治、和平方式解决争端和热点问题,要共同维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

栗战书表示,中国全国人大愿继续同各国议会联盟和各立法机构加强交流合作,共同应对全球挑战,推动构建人类命运共同体。

世界议长大会由各国议会联盟主办,是世界上规模最大、层次最高的议会盛会,自 2000 年起每 5 年举办一次。中方积极参加历次大会,团结广大发展中国家,维护共同利益。第五次世界议长大会的主题为“发挥议会领导力,强化多边主义,为世界和人民带来和平与可持续发展”。会议分为视频会议和实体会议两个阶段,2020 年 8 月 19 日至 20 日举行了大会视频会议,2021 年 9 月 7 日至 8 日在奥地利维也纳举行大会实体会议。

新华社北京 9 月 7 日电 9 月 7 日,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际在北京以视频方式会见越南共产党中央政治局委员、中央书记处书记、中央检查委员会主任陈锦绣。

赵乐际表示,中越同为共产党领导的社会主义国家,近年来习近平总书记和阮富仲总书记以多种方式保持战略沟通,就推动中越两党关系健康稳定发展达成许多重要共识。中方愿同越方一道,落实好两党最高领导人达成的重要共识,深化治党治国理论与实践经验交流,推进纪检监察等领域交流合作,为中越关系和两国社会主义事业行稳致远提供政治保证。

陈锦绣高度评价以习近平同志为核心的中共中央带领中国人民取得举世瞩目的发展成就,表示发展和加强同中国的传统友好关系一向是越南党和国家的头等优先方向,越共愿同中国共产党加强党际交往、深化纪检监察合作,推动越中关系取得新进展。

中央检查委员会主任陈锦绣举行视频会见

赵乐际同越共中央政治局委员中央书记处书记

孙春兰在陕西调研时强调如期高质量完成各项筹办任务

举办一届精彩圆满的全运盛会

新华社西安 9 月 7 日电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰 6 日至 7 日到陕西省西安市调研第十四届全国运动会筹办工作,实地考察了比赛场馆、运动员村、赛事指挥中心和交通场所,了解疫情防控、赛事组织、服务保障、开闭幕式等活动准备情况,听取陕西省和有关部门关于筹办工作汇报。她强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,突出“简约、安全、精彩”的办赛要求,以精益求精的精神,扎实做好最后冲刺阶段筹办工作,确保举办一届精彩圆满的体育盛会。

在经受疫情防控考验的情况下,经过各方面共同努力,目前全运会筹办工作进展顺

利,各项准备工作已基本就绪。孙春兰指出,疫情防控是全运会筹办工作面临的重要挑战,要落实“四早”要求和“四方责任”,严格执行运动员村等重点场所的封闭管理措施,对运动员、教练员、技术官员等人员实行“点对点”运送、全封闭管理,加强疫苗接种和核酸检测证明查验,坚决防止人员交叉。加强机场、火车站、客运站、酒店、景区等重要场所防控工作,严格落实测温、扫码、消毒等措施,针对各类群体完善防控举措,制定预案、加强演练,确保万无一失。

孙春兰强调,要精心组织开闭幕式、火炬传递等活动,认真抓好竞赛组织,确

保赛时运行高效、安全、有序,严肃赛风赛纪,坚决杜绝出现兴奋剂问题。要加强住宿、餐饮、交通、医疗等各环节的服务保障,在节俭办赛的同时提供优质服务,建立赛事运行与城市运行紧密衔接、高效联动机制,保障赛事会顺利顺畅,尽量减少对群众生产生活的影响。要建立统一指挥、条块畅通、执行有力的赛时指挥体系,坚持以竞赛为中心,以运动员为主体,及时稳妥防范化解各类风险隐患,确保全运会精彩开幕、赛有佳绩、群众受益、安全顺利。本次全运会以“全民全运、同心同行”为主题,要以全运会为契机推广全民健身活动,普及科学健身和健康生活知识,带动更多人积极参与体育锻炼。

国家卫健委:出台限制性措施违背疫苗接种原则

新华社北京 9 月 7 日电 (记者沐铁城、彭韵佳)国家卫生健康委疾控局副局长吴良有 7 日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,一些地方为加快新冠病毒疫苗接种,出台了限制性措施,针对这一类情况,国务院联防联控机制综合组要求各地对这种现象予以及时纠正。

吴良有强调,疫苗接种是新冠肺炎疫情防控的有效手段,适龄无禁忌人群应接尽接,这是公民履行新冠肺炎疫情防控的义务,希望各地深入细致、尽心尽力、积极稳妥地推进疫苗接种工作,保护好群众的健康权益。

吴良有表示,要按照知情、同意、自愿和实

事求是的原则开展新冠病毒疫苗接种,并强调出台接种政策措施时一定要严谨审慎,认真评估,确保依法依规,严守安全底线。

据悉,国家卫生健康委将指导各地用好健康码、接种码二码联查的措施,坚决杜绝将二码联查和强制性接种捆绑。

吴良有强调,疫苗接种是新冠肺炎疫情防控的有效手段,适龄无禁忌人群应接尽接,这是公民履行新冠肺炎疫情防控的义务,希望各地深入细致、尽心尽力、积极稳妥地推进疫苗接种工作,保护好群众的健康权益。

中秋、国庆假期即将到来,公众如何安

全出行?专家提醒公众在出行过程中依然要绷紧疫情防控这根弦,保持一定的警惕性。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,在假期期间,不提倡聚集和聚会,尤其是不允许大规模聚集。公众在出行之前要了解目的地的疫情防控等级,如果是中高风险地区就不能前往,如果所在地是中高风险地区,也不能出行。

“在出行过程中做好个人防护是非常重要的,包括戴口罩、勤洗手、保持手卫生、保持社交距离、不扎堆、不聚集,及时采取这些措施,是对个人的防护,也是对家人的防护,同时也是对公众健康负责任的表现。”王华庆说。



“净网”集中行动:处置低俗有害信息 40 余万条

新华社北京 9 月 7 日电 (记者史竞男、王鹏)按照全国“扫黄打非”工作小组部署,中央网信办、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电影电视总局今年 6 月起共同开展的“净网”集中行动,取得阶段成效。据不完全统计,6 月至 8 月底,执法监管部门共查办涉网络行政和刑事案件 822 起,处置低俗有害信息 40 余万条,取缔关闭网站 4800 余个;督促网站平台清理低俗有害信息 2000 余万条,处置违法违规账号 800 余个。

集中行动中,深入开展整治网上历史虚无主义、整治未成年人网络环境、整治网上文娱及热点排行乱象等“清朗”系列专项行动,进一步出台十项举措整治“饭圈”乱象;针对未成年人沉迷网络游戏问题,印发通知进一步严格管理;开展互联网行业专项整治行动,聚焦扰乱市场秩序、侵害用户权益、威胁数据安全、违反资源和资质管理规定等四个方面八类问题,推动行业规范健康有序发展;成功侦破了一批典型刑事案件,形成强大震慑;加强网络文化市场监督管理和执法检查,加大打

击网络动漫、音视频领域违法违规行为力度,专项清理涉儿童“邪典”视频;对重点网络视听节目开展内容安全检查,及时处置有害节目和不良内容等。

为更好发挥典型案件的警示教育作用,全国“扫黄打非”办公室从近期各地查办的“净网”类型案件中筛选 5 起案件,公布简要案情。

——浙江金华查办“匠人风”网站传播淫秽物品案。金华市“扫黄打非”部门和公安机关协作配合,成功破获该案。经查,涉案人员使用“素材”“国模”“高清”等关键词通过网络购物平台大肆招揽客户,将客户引流至社交平台进行私下交易,引诱客户充值后通过云盘进行共享。涉案淫秽视频 8000 余部、淫秽图片 50000 余张,传播客户达十万余人,其中大量为未成年人。近期,该案主犯江某某被判处有期徒刑 6 年,另一人员被判处有期徒刑 3 年。

——浙江舟山捣毁一网络淫秽表演平台。2021 年 3 月,浙江舟山警方赴 7 省市开展统一行动,侦破“重庆科密互动”平台涉嫌组织淫秽表演案,抓获违法犯罪嫌疑人 107

人,对 66 人采取刑事强制措施。经查,犯罪嫌疑人江某某伙同他人,注册成立多家网络科技公司,并搭建网络平台、开发“美聊”等直播 App,以经营一对一人直播表演方式组织淫秽表演,3 个月非法涉案资金达 3600 余万元。目前,案件在进一步查办中。

——安徽全椒侦破“5·11”传播淫秽物品牟利案。2021 年 3 月,全椒县公安局对滁州市、全椒县“扫黄打非”办公室转办的某 QQ 群存在发送色情网站链接行为线索展开侦办。经查,犯罪嫌疑人朱某某自行创建色情网站并招募代理进行推广,并通过第四方支付平台以游戏币充值方式进行“洗钱”,获取非法利益 200 余万元。目前,主要犯罪嫌疑人朱某某、刘某等人已被依法刑事拘留。

——四川遂宁侦破“5·03”利用淫秽视频猥亵未成年人案。2021 年 5 月,遂宁市大英县公安局根据报案开展侦查。经查,犯罪嫌疑人查某某使用社交软件冒充学生与未成年学生聊天,诱惑、威胁她们拍摄各种裸露照片、视频,并通过网盘、论坛等传播。经核实,

受害人为 9 岁至 14 岁的女性未成年人。目前,查某某已被依法刑事拘留。——湖北蕲春侦破“6·07”网络侵犯著作权案。近期,黄冈市蕲春县公安局立案侦破一起网络侵犯著作权案。经查,犯罪嫌疑人程某成立某网络科技公司,于 2018 年下半年开始从相关平台下载 800 余款正版游戏,通过插入广告等方式进行修改,未经游戏版权方许可将修改后的游戏通过网络平台进行出售,从中非法获利 400 余万元。5 名犯罪嫌疑人已被公安机关抓获。目前,案件在进一步侦办中。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示,行动开展以来,网络环境得以明显改观、网络市场秩序也更加规范。但目前价值导向偏差、低俗色情等问题还未彻底遏制,妨碍青少年健康成长的不良内容仍不时出现,表明“净网”阶段性工作成果还需要进一步巩固和扩大,集中整治的工作任务还要持之以恒、不能松懈,确保营造天清气朗的网络文化环境。

广电总局召开座谈会

广电网络视听文艺工作者应自觉摈弃低级趣味

新华社北京 9 月 7 日电 (记者白瀛)国家广播电影电视总局 7 日在京召开座谈会,要求广播电视台和网络视听文艺工作者自觉遵守社会公德、个人品德、家庭美德,培育和践行社会主义核心价值观,讲品位、讲格调、讲责任,自觉摈弃低俗、庸俗、媚俗的低级趣味,自觉反对拜金主义、享乐主义、极端个人主义的腐朽思想。

广电总局负责人指出,广播电视台和网络视听文艺工作者要守公德、严私德,以高尚品行树立良好社会形象;要对自身道德建设有更高的要求,心怀敬畏,严守底线,不碰红线,追求高线;要加强思想自律和行为约束,严格遵守各项法律法规,诚信经营、诚信从业,自尊自重、自珍自爱;要大力弘扬文明道德风尚,做真善美的实践者和传播者,把崇高的价值、美好的情感融入作品,引导人们向上向善。